

一件快递包裹的国庆“旅行记”

假日里,不光人在流动,物也在流动。网购后,快递是如何长途跋涉来到收件人面前?来听听我的故事吧。我,是一件来自上海市的快递包裹,新主人在网上下单付款后,为我在太原找了个新家。就这样,我开始了一场说走就走的旅行。

第一站:上海快递网点 专车来接送

路途遥远,我一个人是没办法完成的。上门来接我的,是一名顺丰快递小哥,他小心翼翼地把我放进纸箱,又在外面贴了一张快递面单。接着,他带我下楼,坐上电动三轮车。

这是我头一次出远门,曾听朋友说过,前几年,出门要带的东西很多,纸箱里会塞满气泡膜、塑料袋,纸箱外还要缠上好几圈胶带,臃肿无比。而且,到了目的地后,纸箱、胶带都要被扔掉,真的很浪费。如今,全社会提倡绿色快递,快递包装正在“绿起来”。所以,来接我的快递小哥说,不用带那么多东西,要轻装简行。我独自在纸箱里,安全且宽敞。

我看了一下表,11时45分,电动三轮车离开了上海市闵行区北兴路,我的“奇妙旅程”就此开始。

11时50分,我们到达顺丰上海鲁汇营业点。下车,有快递小哥拿仪器对着快递面单扫码。稍作休息,大概10分钟后,我换乘一辆运输车,再次出发。

第二站:上海浦江中转场 认识新朋友

12时36分,车辆到达顺丰上海浦江中转场,我下车一看,身边热闹极了,有很多和我一样要去全国各地旅行的兄弟姐妹。很快,有小伙伴走过来,看了一眼我手里的快递面单说:“你的目的地是山西太原,我们是一路的,可以结伴而行呢。”

我太高兴了,这么快就认识了新朋友,旅途不孤单了。小伙伴说,现在交通物流很方便,大概第二天就能到,比前几日快多了。

正聊着,有分拣人员将我和小伙伴放到了一条传送带上。宽宽的传送带平稳滑动,带着我们飞速向前。我有点心慌,小伙伴笑着安慰说:“别怕,就像坐自动扶梯,多带劲!这传送带,它具有初步分类的功能,可以按照不同区域,将我们分往不同角落,一大群兄弟姐妹在中途分道扬镳。”

上方传来“咔嚓”的响声,我向上看去,有类似照相机的设备正对着我手里的快递面单拍照,立刻就识别出上面的信息,把我送到相应的路线去,肯定不会走错方向。这自动化的设备可比人工操作方便,也快多了。

很快,我和很多小伙伴被分拣到具体的城市或地区栏中,整齐地码起来。不一



图为“我”坐上了飞机。

会儿,一辆电动叉车来了,将我们送到一辆货车旁,工作人员一件一件将我们放在车厢里。随即,我们又出发了,奔赴各地。

第三站: 上海浦东航空集散中心 头回坐飞机

坐了一天车,中途换了好几个地方,我很乏累,坐在车上睡着了。

夜晚,我被旁边的小伙伴叫醒,此时已到达顺丰上海浦东航空集散中心。小伙伴一脸激动地说:“太棒了,我们等一会儿要坐飞机!”我一听,困意全无,迫切期待飞上天空的感觉。

我很幸运,头一次出门就能坐飞机。以前,很多伙伴都是坐长途汽车,十几个小时在路上奔波,很容易发生颠簸磕碰,甚至受伤损坏。而现在,根据距离远近,能坐汽车也能坐飞机,路上舒适了,耗时也大幅减少。

与旅客搭乘飞机一样,我们也要经过安检,主要是担心夹带违禁品。很顺利,我和小伙伴们都过关了,并坐在了飞机“肚子”的货舱里,空间真宽敞,一点也不挤。旅客也陆续登机,他们在客舱里,就在我们的正上方。

22时28分,飞机缓缓滑出跑道,平稳飞上天空。夜幕里,朝着太原的方向飞去。

第四站:太原小店中转场 爱上这座城

次日零时29分,我所搭乘的飞机在太原武宿国际机场降落。算了下,才过了两个小时,我已经从上海到达了太原,真快啊。

夜色朦胧,但周围星星点点,霓虹灯、路灯把城市装扮得格外美丽。第一眼,我就喜欢上了这里,高架桥、高楼、快速路,一点不比大城市逊色。

我们又坐上汽车,从机场到达山西顺丰的小店中转场。这里,已有许多从全国各地连夜而来的快递包裹,都是我的小伙伴。听一位小伙伴讲,正好是国庆期间,有人出去旅游,也有人待在家里,网购的数量比平时要多。稍等,大家要从中转场去往太原以及山西各地市的快递网点。

凌晨,人们沉浸在梦乡中,可中转场里灯火通明。我和小伙伴们分别坐在一条条快速运转的分拣线上,无需分拣员,全自动完成了智能分拣。随后,我精准地从一个格口落入中转袋里,袋子里都是去往同一个快递网点的小伙伴。

我注意到,在中转场里,除了和我一样从外地远道而来的,还有不少是从太原本地启程的。巧得很,一名小伙伴是去上海,是我的老家。

凌晨6时,我随车到达山西顺丰的太原万象营业点。再过两个小时,我就能见到新主人了。

第五站:华润悦府小区 见到新主人

7时36分,我被交接给一名快递小哥,前往万柏林区的华润悦府小区进行派送。

“您好,有一份快递要送上门,请问在家吗?”8时许,坐着与出发时一样的电动三轮车,我们进入小区,快递小哥先给收件人打了一个电话。

“叮咚”,门开了,一个慈祥的阿姨笑呵呵地接过了我。签收后,新主人迫不及待地打开纸箱,对我一阵夸赞。她自言自语地说:“还以为国庆假期会到得很慢呢,没想到头一天中午下了单,第二天上午就到手了。”

速度真得很快,不过这趟旅途却也不易。我想了一下,从上海到太原,1300多公里的路途,虽然只用了不到一天时间,可全程经历了打包装箱、网点分拣、中转场分拣、航空运输,以及到达太原后的中转场分拣、网点分拣、快递小哥上门派送等诸多环节,这才到达新家。

我的旅程就这样结束了,虽然时间不长,却很精彩。记者 李涛
通讯员 杨惠斌 文/摄



山西财经大学雅思考点成立

今年36个考试日期等你来选

本报讯(记者 尹哲)近日,山西财经大学雅思机考中心揭牌仪式在该校坞城校区举行,这是我省第二个雅思机考中心,也是全国第90个机考考点。该考点一周4天开放考试服务,今年还将举办36场考试,充分满足我省及周边省份考生考试择期自由。

目前,考点开放了60个机考考位和7个口语考场,配有高性能设备、高速宽带等,口语考场配有

专业降噪耳机,为考生营造优质考试环境。该校党委副书记、校长田祥宇表示,雅思机考考点的建成标志着山西财经大学在国际化办学道路上迈出了更加坚实的步伐,学校将以此为契机,不断深化国际交流合作,完善社会服务体系,力争在服务教育对外开放的征途中发出“山财声音”,在把我国建设成为教育强国的新征程上贡献“山财力量”。

本报讯(记者 于健 通讯员 宁波)10月3日,太原天然气公司消息,北大街新建路口83米中低压燃气管网改造完成。

北大街是我市主要交通干线,白天车流量较大。为确保工程进度,工作人员赴现场多次勘验,对地下管线

北大街新建路口 中低压燃气管网改造完成

具体位置进行了全面摸排,明确了水电气暖等联建管线的管位,制定详细的管网改造方案。施工人员采取了夜间分段、分车道施工,最大限度减少施工对周边居民及商户的干扰。施工期间,各项工作责任到人,严格工序、严控细节,83米中低压

燃气改造工程最终顺利完成。

燃气管网是城市公共基础设施的重要组成部分,太原天然气公司将进一步优化我市燃气管网结构,消除老旧燃气管网存在的安全隐患,确保我市居民安全稳定用气。